



Издается
с июля 1974 года

ПРОГРЕСС

ВТОРНИК 4 ИЮЛЯ 2023 ГОДА

№22 (2390)

В фокусе внимания

ДЕЙСТВОВАТЬ ПО ИНСТРУКЦИИ

Генеральный директор АО "БРТ" Александр Титов подписал приказ № 662 от 23 июня 2023 года об утверждении Инструкции по действиям работников предприятия при обнаружении беспилотного воздушного судна (БВС). Приказ создан в соответствии с решением внеочередного совместного заседания антитеррористической комиссии в Саратовской области и оперативного штаба региона № 7/22 от 10.02.2022 года. С содержанием инструкции, направленной во все структурные подразделения АО "БРТ", работников компании ознакомили руководители. Каждый из нас должен быть бдительным и осторожным - время сейчас такое, неспокойное.

С РАБОЧИМ ВИЗИТОМ

С 29 по 30 июня с рабочим визитом в АО "БРТ" находилась аудитор АО "АВТОВАЗ" Татьяна Морщанина, которая продолжила знакомиться с производством нашего предприятия. Представитель службы по развитию поставщиков посетила действующее производство, выполнила аудит процесса изготовления резиновой смеси и аудит процесса изготовления шланга паротводящего радиатора. В рамках визита обсуждались не только текущие вопросы, но возможность перспективного развития - речь шла о новых совместных проектах. Перед тем, как покинуть промышленную площадку Балаковорезинотехники, Татьяна Морщанина приняла участие в итоговом совещании вместе с руководством и представителями службы качества АО "БРТ".

УДИВИТЕЛЬНЫЙ КУКОЛЬНЫЙ МИР

25 июня в зале Балаковской центральной библиотеки состоялась встреча коллекционеров кукол. Жители города, приглашенные на открытое мероприятие, попали в настоящий кукольный мир. Им показали авторские работы - кукол известных мировых производителей. В проекте приняла участие работница нашего предприятия. Начальник санитарно-химического бюро СОТИПК АО "БРТ" Ольга Александровна Моругова коллекционирует виниловых кукол несколько лет, ее домашняя коллекция насчитывает более полусотни удивительных экземпляров. И не поделить ее с балаковцами частичкой своей удивительной коллекции она просто не смогла. Посетители выставки узнали об истории создания необычных кукол. Узнали, что куклы бывают игровые, реалистичные, коллекционные, эмоциональные. Многие открыли для себя кукольный мир заново.

"ВОДНЫЕ ГОРКИ" ЖДУТ

Погода, которая установилась в Среднем Поволжье, не дает нам насладиться всеми красками и возможностями лета в полной мере. Но она переменчива. Как только наступят жаркие дни, заводчане вместе с детьми смогут посетить в жилгородке открытую площадку с водными аттракционами. Она является частью большого спортивного комплекса "Альбатрос". Кстати, руководство первичной профсоюзной организации Балаковорезинотехники сообщает: кто брал талоны на июнь, но не использовал их из-за причуд и капризов погоды, могут по этим талонам посетить "водные горки" в июле.

БЛАГОЕ ДЕЛО

Группа ветеранов труда из Центра "Милосердие" - общественной организации Акционерного общества "Балаковорезинотехника" - снова собирается в паломническую поездку в поселок Монастырский Пугачевского района. Она запланирована на июль. Среди пенсионеров немало верующих людей, которые хотят оказать помощь Свято-Никольскому женскому монастырю в благоустройстве территории. Два года назад, посещая святую обитель, прихожане из Балаково высадили здесь саженцы молодых деревьев. Монастырь продолжает преобразоваться. Теперь балаковцы получили приглашение принять участие в побелке бордюров, создании цветочных клумб. Как отметили в Центре "Милосердие", среди бывших работников предприятия есть строители, которые выразили желание помочь с реставрационными работами внутри помещений.

Менеджмент

ПОЛИТИКА В ОБЛАСТИ КАЧЕСТВА, ЭКОЛОГИИ И БИЗНЕСА

В АО "БРТ" действует система менеджмента, которая постоянно совершенствуется. Политика в области качества, экологии и бизнеса - основа деятельности предприятия по управлению производственными процессами.

Главной миссией АО "БРТ" считает сохранение лидерства в поставках комплектующих на российский автомобильный и железнодорожный рынок, освоение новых видов продукции и новых рынков сбыта. А ценностью компании являются сотрудники, акционеры, клиенты. В документе говорится о стратегической цели предприятия - создании конкурентоспособной продукции, удовлетворяющей требованиям и ожиданиям потребителей, обеспечивающей стабильное финансовое положение компании и перспективное развитие предприятия, непрерывный рост профессионализма сотрудников с учетом минимального воздействия на экологическую обстановку.

Основным средством для достижения основной цели служит система менеджмента качества, действующая на основе процессного подхода и риск-ориентированного мышления, соответствующая требованиям стандартов ISO 9001, IATF 16949, ISO 14001, ISO/TS 22163.

Цель достигается за счет решения следующих задач:

- систематическая работа с поставщиками по улучшению качества поставок и развитию поставщиков, основанная на принципах взаимной выгоды, снижения влияния на окружающую среду и постоянного совершенствования;
- систематический анализ текущих и перспективных требований с учетом предотвращения отказов, ожиданий потребителей и объективная оценка удовлетворенности нашей продукцией;
- повышение эффективности деятельности организации и ее конкурентоспособности путем выполнения законодательных и иных требований, а также требований всех заинтересованных сторон, в том числе по вопросам соответствия продукции, охраны окружающей среды, персонала, партнеров, общественности и органов власти;
- создание и постоянное улучшение безопасной и комфортной производственной среды и инфраструктуры, способствующей вовлечению каждого сотрудника в процесс постоянного улучшения качества и снижению влияния на окружающую среду, систематическое обучение персонала в области качества, безопасности и охраны окружающей среды;
- планирование качества продукции на этапе ее разработки с учетом снижения воздействия на окружающую среду за счет внедрения современных методов, технических средств проектирования, прогрессивных и безопасных технологий;
- управление процессами создания продукции через постановку целей в области обеспечения качества, безопасности и охраны окружающей среды;
- обеспечение результативности и мероприятий в целях обеспечения качества и экологии, направленных на предотвращение нежелательного влияния рисков с учетом будущих требований и ожиданий потребителей.

Для выполнения поставленных задач высшее руководство АО "БРТ" обязуется:

- защищать окружающую среду;
- создать и поддерживать внутреннюю среду для вовлечения персонала в решение задач предприятия;
- оказывать содействие применению процессного подхода и риск-ориентированного мышления;
- использовать все возможности для результативного функционирования и постоянного улучшения системы менеджмента качества и системы экологического менеджмента;
- распределять необходимые ресурсы, ответственность и полномочия персонала по всему производственному циклу.

Акционерное общество "Балаковорезинотехника" работает открыто, руководство компании готово к конструктивному диалогу. Сообщения, пожелания и предложения, связанные с деятельностью предприятия, заинтересованные лица могут отправить, заполнив форму обратной связи в разделе "горячая экологическая линия" на официальном сайте АО "БРТ". Здесь же размещены телефоны диспетчерской службы: 8(8453)49-65-20, 8(8453)49-67-20, 8(8453) 66-05-22.

Напомним, что анонимные звонки не регистрируются. Во время звонка по телефону необходимо назвать имя, отчество, фамилию. Заявления от граждан принимаются также в письменном виде по адресу: 413856, Саратовская область, г. Балаково-16, Акционерное общество "Балаковорезинотехника" (АО "БРТ").

23 июня по всей стране прошёл второй Федеральный этап Всероссийской ярмарки трудоустройства "Работа России. Время возможностей".

Ярмарка прошла при поддержке федерального партийного проекта "Моя карьера с Единой Россией". Жителей региона встречали на 42 площадках Всероссийской ярмарки трудоустройства, в том числе - в Балаково. Интересы АО "БРТ" на Всероссийской ярмарке трудоустройства представляли руководитель службы управления персоналом Ольга Сербина и ведущий специалист по кадрам Надежда Галкина.

В нашем городе второй этап ярмарки был организован на двух площадках. На площадке Балаковского инженерно-технологического института 37 работодателей, заинтересованных в привлечении квалифицированных кадров из числа молодых специалистов, а также в пополнении кадрового резерва и популяризации рабочих профессий, востребованных на рынке труда, предлагали более 1700 вакансий по 469 профессиям, актуальным на сегодняшний день. Также в мероприятии приняли участие представители ГКУ СО "УСПН Балаковского района", МАУ "Бизнес-инкубатор БМР", филиал Государственного фонда поддержки участников СВО "Защитники Отечества" по Саратовской области.

На прямой линии с участниками проекта был губернатор Саратовской области Роман Бусаргин. Цель Всероссийской ярмарки трудоустройства, как регионального этапа, так и федерального этапа, - объединить соискателей и работодателей из разных отраслей промышленности: от малого и среднего бизнеса до круп-

ВРЕМЯ ВОЗМОЖНОСТЕЙ



ных корпораций. На ярмарке трудоустройства были проведены экспресс-собеседования с представителями кадровых служб, открытые отборы соискателей, презентации предприятий, профориентированные мероприятия по развитию карьерных возможностей.

В работе федерального этапа Всероссийской ярмарки приняли участие представители кадровых служб практически всех крупных предприятий города Балаково, влияющих на развитие экономики в регионе и стране: БАЭС, МЗБ, АО "Апатит" компании Фосагро, завода имени Маминых. Ольга Викторовна Сербина вместе с представителями завода имени Маминых приняла участие в ВКС с губернатором Саратовской области Романом Бусаргиным и соискателями вакансий из Астраханского региона.

Всероссийская ярмарка трудоустройства - это удобная и эффективная площадка для взаимодействия работодателей и соискателей. Участники получили возможность пройти собеседование сразу с несколькими работодателями. "На феде-

ральном уровне, в таком масштабе ярмарка трудоустройства проводится впервые. Такая возможность появилась во многом благодаря национальному проекту "Демография", по которому реализуется проект по модернизации службы занятости", - рассказала Наталья Михайлова.

Стоит напомнить, что региональный этап мероприятия был проведен в середине апреля 2023 года. Его итогом, а также тому, что ждет соискателей на федеральном этапе, был посвящен прямой эфир заместителя министра труда и социальной защиты области

Натальи Михайловой. Прямой эфир прошел в группе "Саратовская область" в социальной сети ВКонтакте.

На региональном этапе работали 5 площадок в Саратове, Энгельсе, Балакове, Вольске, Петровске. В том числе площадками стали модернизированные кадровые центры "Работа России" в Энгельсе и Балакове. Ярмарку вакансий посетили более 4 тысяч человек. Мероприятия федерального этапа ярмарки состоялись на 42 площадках области. Заявки на участие подали более 450 организаций, как промышленного комплекса, так и малого и среднего бизнеса. Помимо основных площадок в Саратове, Энгельсе и Балакове, мероприятие прошло во всех районах области в территориальных отделах содействия занятости населения. "Основные соискатели вакансий - это люди, ищущие работу, также студенты вузов и ссузов. Конечно, наши двери открыты для всех. Важную и интересную информацию смогли получить все посетители мероприятия", - подвела итог заместитель министра.

По информации Министрства труда и социальной защиты Саратовской области

Социальная политика

КАССА ВЗАИМОПОМОЩИ - ДЛЯ ВАС

Вот уже несколько лет при профкоме АО "БРТ" действует касса взаимопомощи, которой успешно пользуются работники нашего предприятия - члены профсоюза.

Здесь можно взять беспроцентный денежный займ от 5000 до 100 000 рублей со сроком погашения долга от 6 до 24 месяцев. Работники БРТ вступают в кассу взаимопомощи, чтобы, объединившись, помогать друг другу в трудную минуту непредвиденных обстоятельств. И не только. Есть еще житейские планы, когда молодая семья решает взять ипотеку или приобрести автомобиль, а средств не хватает.

У кассы взаимопомощи масса преимуществ:

- простой порядок вступления;
- членские взносы и погашение займов удерживаются из заработной платы. Не нужно тратить время на внесение суммы для погашения кредита и беспокоиться о просрочке;
- оперативность получения необходимой суммы;
- отсутствие поручителей и предоставления дополнительных документов, справок;
- возможность погашения займа равными частями с рассрочкой по времени;
- займы, полученные через кассу взаимопомощи, являются беспроцентными;
- возможность досрочного погашения займа;
- возможность погашения займа накопленными членскими взносами.

Консультацию о порядке вступления в кассу взаимопомощи, первом взносе, порядке получения займа и выбытии из членов КВП можно получить у специалистов профкома. Телефон: 8(8453) 49-65-96.

Т.А. Чубрикова,
председатель ППО АО "БРТ"



Татьяна Глебова

В рамках программы выходного дня группа работников АО "БРТ" посетила атмосферные места в Самарской области - тематический парк "Богатырская слобода" и построенный в неоготическом стиле замок "Гарибальди". Инициатива такого отдыха принадлежала руководству профсоюзного комитета Балаковорезинотехники.

При взаимодействии руководства первичной профсоюзной организации АО "БРТ" и компании "Империал Групп" была выбрана однодневная экскурсионная программа. Знакомство с местными достопримечательностями Самарского региона началось с визита в поселение "Богатырская слобода", которое находится на территории национального парка "Самарская Лука" села Жигули.

Участница экскурсионного маршрута Алевтина Левичкая рассказывает: "Архитектурный ансамбль, воссозданный в рамках проекта Президентского гранта "Возрождение народных традиций" российской умельцами по образцу древнерусского пристанища, служит примером деревянно-зодчества. Это музей истории под открытым небом. Поселение начало свое существование в середине 2000-х



годов, когда здесь, на правом берегу Усинского залива, были поставлены первые избы, обнесенные деревянным частоколом. Позже на территории поселения появились освещенная часовня и ристалище. Поселенцы, которые живут в "Богатырской слободы", проповедуют духовные ценности древнерусского периода. Здесь воспитываются богатыри, поляницы, князь и отроки и воеводы".

Богатырями и воеводами называют мужчин, поляницами - женщин. Взрослое население "Богатырской слободы" занимается строительством древнерусских кораблей, народными ремеслами, разведе-

В ГОСТЯХ У БОГАТЫРЕЙ И РЫЦАРЕЙ

нием лошадей и собак. Центральным сооружением старинного комплекса является "Княжий терем", куда и приглашают заезжих туристов, решивших прикоснуться к элементам старины, поближе познакомиться с историей возникновения древнерусского государства. На первом этаже установлены деревянный княжеский трон, столы и стулья. На столе стоит большая чаша в виде лады, из которой потчуют гостей.

Главным воеводой Свято-русского богатырства является отец Феоктист (художник Виктор Петров) - лауреат премии имени М.В. Ломоносова, обладатель государственных и общественных наград, поэт-песенник, художник, изобретатель, тренер, путешественник, исследователь, воспитатель и наставник, президент частного учреждения дополнительного образования Древнерусской воинской православной культуры. Он - автор и руководитель проекта "Духовно-культурный кремль "Богатырская слобода"

Музей русского оружия, доспехов, домашней утвари, одежды передает атмосферу Древней Руси, быт и культуру русских былинных богатырей. В слободе прекрасно воссоздана жизнь защитников русских земель с их занятиями и бытом. Есть своя гончарная мастерская по изготовлению посуды из глины. В другой мастерской ткнут льняную ткань, из которой шьют одежду. Взрослые приучают детей к труду с малых лет - учат сеять в поле хлеб, жать колосья ржи и пшеницы серпами, перемалывать в муку, печь хлеб в русской печи.

В процессе обзорной экскурсии представителям нашей группы показали театрализованное представление - богатырские забавы с боями. А потом разрешили посетить метастрельбище, чтобы проверить свою меткость и пострелять из лука по мишени, покидать топоры под руководством опытных тренеров, чтобы проникнуться особой атмосферой свято-русского богатырства. Экскурсовод рассказала, что в России находится немало желающих, которые приезжают в слободу из разных уголков страны брать уроки по богатырскому бою и деревянному судостроению. Согласно учебной программе, уроки боя проходят в трех форматах - инди-

видуальное обучение, мастер-классы и многодневные групповые семинары. Можно научиться рукопашному бою, которые древнерусские воины называли безоружницей. Можно постигнуть искусство боёв с копьем, мечом и саблей (ратицей). Предусмотрены и теоретические курсы - исторические лекции "Основы свято-русского богатырства".

На территории поселения устроена уникальная Ладейная Верфь. Здесь мастера из Карелии строят сказочные древнерусские лады. Есть у них такое желание - построить 33 лады разного типа: боевые, княжеские, боярские, купеческие, рыболовные, а также крестьянские малые и большие лодки, кижанки, карбасы, кочи, соймы. И спустить эти плавательные средства на воду, устроив грандиозное шоу. Принципам традиционного древнерусского



кораблестроения можно обучиться у квалифицированных судостроителей в течение месяца, заплатив за проживание и питание. Чтобы понятно было, как проходило обучение в Древней Руси, учеников "Богатырской слободы" сажают в тереме за дубовые парты, дают ручки с гусиными перьями. Пока перья скрипят по бумаге, можно немного отвлечься, посмотреть в окно, из которого открывается живописный вид на реку Усу, которая является притоком великой Волги.

Духовно-культурный Кремль оснащен специальной зоной кемпингового отдыха. Балаковцам показали деревянные треугольные домики, похожие по внешнему виду на большие армейские палатки, которые оборудованы спальными местами и откидным столиком. Здесь можно переночевать, совершить трапезу. Путешественникам сдают их в аренду. Нашу туристическую группу проводили на обед в специальную трапезную, путешественников усадили за длинные деревянные столы. Обед был достаточно скромным, но вкусным. Туристов накормили картофельным пюре с курицей, напоили ароматным чаем, заваренным особым способом из разных трав, собранных в экологическом месте.

По уточнению экскурсовода, режиссер Никита Михалков снял об этом удивительном проекте документальный фильм "Город святого креста". До ковидных ограничений на

территории комплекса проходили фестивали бардовской и народной песни, выступали с концертами рок-музыканты, проводились многочисленные фестивали. Туристов, которые приезжали в "Богатырскую слободу", приглашали совершить небольшую речную экскурсию. Можно было плыть вместе с кормчим на древнерусской ладье по Волге, дышать свежим воздухом, любоваться красотой окрестных мест - крутыми склонами Жигулевских гор, гладью синей воды, прекрасным ландшафтным видом. Природа здесь чудесная! Заводской группе не повезло с погодой, мелкий моросящий дождь помешал спуститься к

причалу. Хождение на ладье в небольшой поход пришлось отложить до следующего раза.

После посещения исторического комплекса автобус с нашими туристами взял курс на село Хрящевка, которое находится в 30 км от города Тольятти. Здесь на берегу Волги находится необычный средневековый замок "Гарибальди", построенный на средства местного бизнесмена, мецената Олега Гарибальдиевича Кузичкина. Огромный трехэтажный замок, который владелец назвал в честь своего отца, оснащен башнями. На парапетах - грозные горгульи и драконы, которые кроме украшения фасада здания используются в качестве водостоков. Когда идет дождь, из их грозной пасти стекают на мостовую струи воды. Фигуры средневековых рыцарей украшают фасад здания. Установлены они и перед замком, по всему периметру.

Вся эта атрибутика погружает нас в эпоху средневекового ренессанса. Настоящим украшением этого сооружения является оригинальная ландшафтная площадка - уюженная зона отдыха для многочисленных посетителей. На ней располагается трехъярусный фонтан, разбиты многочисленные цветочные клумбы, установлены красивые лавочки. На прилегающей к замку территории работает кафе, где можно угоститься шашлыком и пиццей, купить мороженое, прохладительные напитки. Поблизости - стеклянная сувенирная лавка, в которой можно выбрать какую-нибудь безделицу на память.

ТЕМА: «ДЕЙСТВИЯ РАБОТНИКОВ ОРГАНИЗАЦИЙ В ЧРЕЗВЫЧАЙНЫХ СИТУАЦИЯХ ТЕХНОГЕННОГО ХАРАКТЕРА»

Действия в условиях пожара

При пожаре наибольшую опасность для людей представляют высокая температура воздуха, задымленность, концентрация окиси углерода, возможное обрушение зданий и сооружений. Особенно быстро следует действовать в зданиях, охваченных огнем. Если для спасения людей нужно пройти через горящее помещение, накройте с головой мокрым одеялом, плотной тканью или верхней одеждой. Дверь в задымленное помещение открывайте осторожно, иначе быстрый приток воздуха вызовет вспышку пламени. Через сильно задымленное помещение лучше дви-

гаться ползком или пригнувшись.

Войдя в помещение, где могут быть люди, кликните их. Отыскивая пострадавших, помните, что дети от страха часто прячутся под кровать, в шкаф, забиваются в угол и другие места. Если пострадавший не может двинуться самостоятельно, помогите ему выйти или вынесите его из угрожаемой зоны. При этом пострадавшего нужно накрыть сырым одеялом, простыней, плащом, пальто. Если во время пожара загорится одежда, ни в коем случае нельзя бежать - это еще больше раздует огонь. Надо постараться сбить пламя, набросив на горящую одежду одеяло, покрывало и быстрее

погасить огонь. Можно также сбить пламя, катаясь по земле. Так воздействие температуры свыше 100 градусов приводит человека к потере сознания и гибели через несколько минут.

Ожоги кожи

У человека, получившего ожоги второй степени - 30 процентов поверхности тела, мало шансов выжить. После того, как люди будут выведены из опасной зоны, необходимо оказать пострадавшему первую помощь и отправить их в ближайший медпункт. При тушении пожара прежде всего следует остановить распространение огня. Затем нужно гасить огонь в местах наиболее интенсивного горения, при этом струю воды надо подавать не на пламя, а на горящую поверхность. Если горит вертикальная поверхность, струю нужно направлять сверху вниз. Небольшой очаг огня в доме следует залить водой или накрыть мокрой тяжелой тканью.

Виды огнетушителей

Горючие жидкости при загорании надо тушить пенообразующими составами, засыпать песком или землей. Если загорелась изоляция электрических проводов, в первую очередь необходимо проверить, не находятся ли провода под напряжением. Тушить огонь можно только после того,

как будут вывернуты пробки, выключен рубильник, отключена подача тока. Для тушения пожара применяются огнетушители. Огнетушители жидкостные ОЖ-5 и ОЖ-10 применяются главным образом при тушении загораний твердых материалов органического происхождения: древесины, ткани, бумаги. Огнетушители пенные предназначены для тушения пожара химической или воздушно-механической пенами. ОХП-10.

Углекислотные огнетушители ОУ-2, ОУ-5, ОУ-8 предназначены для тушения горючих материалов и электроустановок под напряжением. Снегообразная масса имеет температуру 80 градусов. При тушении она снижает температуру горящего вещества и уменьшает содержание кислорода в зоне горения. Научитесь пользоваться ручными огнетушителями. Ручной углекислотный огнетушитель нужно поднести как можно ближе к очагу горения, направить растроб на огонь и открыть запорный вентиль, вращая маховичок против хода часовой стрелки. У ручного пенного огнетушителя ОП-5 рукоятку следует поднять вверх и перекинуть до отказа, затем перевернуть огнетушитель вверх дном и направить струю пены на горящую поверхность.

Автосреда

НОВАЯ "ВЕСТА" В ПРОДАЖЕ

9 июня 2023 года начались продажи LADA Vesta нового поколения. Напомним, что для покупателей автомобиля будут доступны сразу во всех типах кузова: седан, Cross седан, SW и SW Cross.

Стартовая цена LADA Vesta нового поколения в кузове седан в комплектации Comfort с мотором мощностью 90 л.с. составляет от 1 239 900 рублей. Комплектация Comfort с двигателем мощностью 106 л.с. доступна от 1 338 900 рублей. В широкий список стандартного оборудования LADA Vesta входят полностью светодиодная оптика спереди и сзади, две подушки безопасности, ABS, регулируемая по высоте и вылету рулевая колонка, запуск двигателя кнопкой, электростеклоподъемники всех дверей, электропривод и обогрев наружных зеркал, кондиционер и охлаждаемый перчаточный ящик, дисковые тормоза всех колес и другие опции.

Автомобили LADA Vesta начиная с версии Life оснащаются только двигателем мощностью 106 л.с. В версию Life входят такие опции как сиденье водителя с регулировкой по высоте и поясничной поддержкой, подогрев передних сидений, мультимедийная система LADA EnjoY с 7-дюймовым экраном, мультимедийная рулевое колесо, центральный подлокотник с боксом, розетка 12V для пассажиров второго ряда. Предусмотрены и отличия во внешности автомобиля - это наружные зеркала и ручки дверей в цвет кузова.

В комплектации EnjoY седана LADA Vesta дополнительно доступны кожаная отделка рулевого колеса, обогрев ветрового стекла, задний парктроник, зеркала в противосолнечных козырьках водителя и пассажира, мультимедийная система LADA EnjoY. Рекомендованная розничная цена такого автомобиля составит от 1 442 900 рублей.

В топ-версии Techno седан LADA Vesta оснащается мультимедийной системой LADA EnjoY Vision Pro с 10-дюймовым планшетом, цифровой комбинацией приборов и полным набором сервисов Яндекс. Также в список оснащения входят боковые подушки безопасности, потолочный футляр для очков с микролифтом, атмосферная подсветка салона (также подсветка предусмотрена для зон входа выхода и для перчаточного ящика), 2 розетки USB для пассажиров второго ряда. Внешне автомобиль отличается 16-дюймовыми легкосплавными дисками. Рекомендованная розничная цена автомобиля составит от 1 564 900 рублей.

Аналогичный набор комплектаций будет предусмотрен и для других типов кузова LADA Vesta нового поколения. При этом автомобили линейки Cross отличаются увеличенным со 178 мм до 203 мм дорожным просветом, защитным обвесом кузова, 17-дюймовыми дисками. Кроме того, для LADA Vesta в исполнении Cross предусмотрена оригинальная цветовая гамма салона с использованием благородных оранжевых оттенков, ставших визитной карточкой всех LADA в Cross-версиях.

С более подробной информацией о ценах и комплектациях LADA Vesta нового поколения можно познакомиться на сайте Lada.ru и у официальных дилеров LADA.

Официальный сайт АО "АВТОВАЗ", 8 июня 2023 г.

Гл. редактор Т.Г. Олейникова	Учредитель и издатель - АО "Балаковорезинотехника". Адрес редакции: 413856 г. Балаково-16, Саратовской обл., АО "БРТ", центральная проходная. Телефоны: 49-67-02, 49-61-56, 49-65-87. E-Mail: progress@balrt.ru	Отпечатано в типографии АО "БРТ". Адрес типографии: г. Балаково-16, Саратовской обл., АО "БРТ", центральная проходная.	Объем 1 п.л., тираж 500 экз. Подписано в печать в 14.30 Газета выходит 1 раз в неделю. Распространяется бесплатно.
---------------------------------	--	---	---

Росреестр сообщает

О МЕРАХ ЗАЩИТЫ

Могут ли мошенники продать чужую квартиру по поддельной электронной подписи?

Управление Росреестра по Саратовской области отвечает на вопрос о безопасности электронных сделок.

Для предотвращения мошеннических схем с использованием электронной подписи государство приняло специальные меры защиты электронных сделок с недвижимостью.

Ещё в августе 2019 года вступила в силу норма, по которой собственник должен представить в Росреестр заявление о возможности проведения сделок электронном виде.

Заявление должно быть оформлено на бумаге с личной подписью собственника объекта недвижимости.

Собственник может подать заявление одновременно в отношении всех своих объектов недвижимости (на каждый из объектов недвижимости заполняется отдельное заявление) или одного из них.

Предварительная подача заявления о возможности госрегистрации в электронном виде не требует от органов государственной власти, местного самоуправления, нотариусов, а также в том случае, если сторонами договора купли-продажи недвижимости при подаче электронного пакета документов используются информационные технологии взаимодействия кредитных организаций с Росреестром, например, электронный сервис Сбербанка "Дом.Клик".

При поступлении в Росреестр такого заявления от гражданина в ЕГРН вносится соответствующая запись.

Отсутствие в ЕГРН такой записи означает, что представленное в электронном виде заявление о государственной регистрации перехода или прекращения права собственности на соответствующий объект недвижимости будет возвращено без рассмотрения.